



**Алексеев Т.И.**

Дата съёмки не известна.  
Фотография из УПК.

**Алексеев Траис Иннокентьевич**

Родился 15.09.1917 г. в д. Часовенская Кабанского района Бурят-Монгольской АССР (ныне Республика Бурятия).

В РККА был призван 16.11.1939 г. Ворошиловским РВК (ныне Сабаильский район) г. Баку.

Красноармеец, службу проходил в 596-м СП 122-й СД.

В 1941 г. окончил курсы младших лейтенантов-электротехников при 122-й СД.

Дальнейшую службу проходил в зенитно-прожекторных частях ЛенФ.

02.09.1941 г. был контужен и ранен.

К осени 1942 г – мл.лейтенант, командир рабочего взвода 15-й отдельной роты управления тыла фронта.

**Стрелок 28-й ОШР, красноармеец,**

**В 28-ю ОШР прибыл 25.01.1943 г. сроком на 2 месяца.**

**18.02.1943 г. при проведении разведки боем на участке 602-го 109-й СД (2ф) в центральной части Урицка был ранен.**

**02.03.1943 г. из 28-й ОШР убыл в распоряжение штаба 42-й А.**

К лету 1943 г. – лейтенант, военнослужащий 65-го СП 43-й СД.

06.07.1943 г. награждён медалью «За оборону Ленинграда».

23.07.1943 г. был ранен. На излечении находился в ЭГ №991. 12(18).08.1943 г. из госпиталя выбыл.

К концу войны – командир 2-го взвода 3-й роты 1144-го стрелкового Алденштайнского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова полка 348-й стрелковой Бобруйской Краснознамённой ордена Кутузова дивизии.

12.06.1945 г. командованием был представлен к награждению орденом «Отечественной войны» 2 степени. Награждён был приказом 35-му СК № 245/н от 21.06.1945 г.

В июне - июле 1945 г. находился на излечении а ЭГ №1444. 17.07.1945 г. из госпиталя был выписан и выбыл в распоряжении штаба СГВ.

Был женат. Жена проживала в г. Баку.

В запас был уволен 27.09.1946 г.

Источники: ЦАМО ф.9424, оп.55873с, д.2; ф.9424, оп.55874, д.1; ф.6299, оп.274237с, д.5; ф.7244, оп.277647, д.2; ф.ЛенВПП, оп.530167, д.42711; ф.33, оп.686196, ед.хр.3140; ф.424, оп.10247, ед.хр.57; информация из УПК; информация из документов филиала ЦАМО (военно-медицинских документов).

**Наградной лист к ордену «Отечественной войны» 2 степени**

НА Г РА Д Н О Й Л И С Т .

1.Фамилия имя и отчество: АЛЕКСЕЕВ Траис Иннокентьевич.

2.Звание: Лейтенант 3. Должность и часть: Командир 2 взвода, 3-й стрелковой роты 1144-го Стрелкового Алденштайнского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова полка 348-й Стрелковой Бобруйской Краснознамённой ордена Кутузова дивизии.

Имя, фамилия и отчество к ордену: "Отечественная война" второй степени".

4. Год рождения: 1917. 5. Национальность: бурят-монгол. 6. Партией: Беспартийный.

7. Участие в гражданской войне, после Ущук боевую действительность по части СССР и Отечественной войне. В гражданской войне не участвовал в Отечественной войне с 22.6.41 года на Ленинградском и Белорусском фронтах.

8. Имеет ли ранение и контузии: Тяжелое ранение 2.9.41г. легко ранен 18.2.43г. 23.7.43г. 20.7.44г. контужен 2.9.41г.

9. С какого времени в Красной Армии: с 16.11.39 г.

10. Каким РВК призван: Ворошиловским РВК гор. Баку.

11. Имеет ли награды: Ранее не награжден.

12. Источники сведений: Сведения предоставленного к награждению и адрес его семьи

Краткое и конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.

Тов. АЛЕКСЕЕВ участвует в борьбе с немецкими захватчиками с июня 1941 года с началом Отечественной войны. В бою за свободу и независимость Родины одержал тяжелое ранение, легко ранен и один раз контужен. В бою смел и решителен.

Достоин правительственной награды орденом:

"ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ".

Командир 1144-го Стрелкового Алденштайнского Краснознамённого орденов Суворова и Кутузова полка - Подполковник Бурелович/..

12-го июня 1945 года.